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[bookmark: V_head1]Mehr Publikum – mehr Fachwissen – mehr Networking: Vom 09. – 11.05.2023 hat die PCIM Europe wieder einmal die Experten der Leistungselektronik in Nürnberg zusammengebracht, ihre Bedeutung als wichtige Austauschplattform weiter forciert und somit ihre Relevanz für die Branche erneut bestätigt.

Die Fachmesse und Konferenz hat auch in diesem Jahr verdeutlicht, dass Leistungselektronik ein essenzielles Thema für den technologischen Fortschritt darstellt und als Schlüsseltechnologie einen großen Beitrag zu zukunftsweisenden Trendthemen wie Elektromobilität und Energiespeicherung leistet. Die PCIM Europe zeigt sich auch 2023 als relevanter Branchentreffpunkt und Networking-Plattform, was sich vor allem in der positiven Stimmung und den Ergebnissen widerspiegelt: 

"Wolfspeed nimmt seit mindestens 13 Jahren an der PCIM Europe teil, weil sie wirklich ein riesiges Arbeitstreffen ist. Für uns in der Power Division von Wolfspeed ist es die wichtigste Fachveranstaltung des Jahres. Und nach der Pandemiezeit gibt es in der Community so viel zu besprechen, auszutauschen und zu teilen. Es ist großartig, Kunden und Experten an einem Ort zu treffen, damit wir die Entwicklungszyklen vorantreiben können. Es ist schön, wieder hier zu sein und die Lebendigkeit der PCIM Europe zu spüren!" bestätigt Guy Moxey, Senior Director Power Marketing bei Wolfspeed.

„Für uns ist die PCIM Europe die Plattform, um Heraeus Electronics als Materiallösungspartner in der Elektronikindustrie zu positionieren. Die Veranstaltung bietet eine perfekte Mischung aus Ausstellung, Konferenz und Networking. Neben der Ausstellung unseres breiten Produktportfolios für Leistungselektronik ist die Konferenz eine hervorragende Plattform, um innovative Technologien vorzustellen und die neuesten Ergebnisse unserer Untersuchungen zu präsentieren. Einer der für uns wichtigsten Aspekte ist das Networking. Die PCIM Europe ist für uns im Vergleich zu anderen Veranstaltungen etwas ganz Besonderes, weil sie sowohl Ingenieure als auch Führungskräfte anspricht. So können wir strategische Treffen mit wichtigen Kunden und Partnern abhalten. Aus unserer Sicht ist die PCIM Europe die weltweit wichtigste Messe im Bereich der Leistungselektronik”, so Sander van Lisdonk, Executive Vice President Sales EMEA und Americas bei Heraeus Nederland B.V.


Hochkarätige Konferenz als Impulsgeber 

Die parallel stattfindende Konferenz zeigte einmal mehr die enge Verbindung zwischen Industrie und Wissenschaft im Rahmen der PCIM Europe. In 377 hochkarätigen Vorträgen zu aktuellen Forschungs- und Entwicklungsthemen erweiterten 895 Teilnehmende aus 36 Ländern ihre Fachkenntnisse. Die drei Special Sessions fokussierten auch in diesem Jahr wieder besonders relevante Branchenthemen, wie z.B. die Session zum Thema „Power Electronics for E-Mobility“. Ebenso fanden die drei Keynotes zu Beginn eines jeden Konferenztages großen Anklang. 

Auch auf der Fachmesse wurde mit der neuen E-Mobility & Energy Storage Zone mit gleichnamiger Stage ein Themenschwerpunkt auf diese Anwendungsbereiche gelegt und Interessenten ermöglicht, sich untereinander gezielt fachlich auszutauschen. In Vorträgen wurden aktuelle Trends und Herausforderungen rund um die Wertschöpfungskette der Elektromobilität und Energiespeicherung beleuchtet und auf einer Networking-Fläche vertieft.

Erfolg auf ganzer Linie

Die international führende Fachmesse und Konferenz für Leistungselektronik und deren Anwendungen verzeichnete 507 Haupt- und Mitaussteller, davon 57% aus dem Ausland, auf einer Brutto-Ausstellungsfläche mit dem Rekordwert von 30.000m². Über 16.500 Besuchende der Fachmesse informierten sich auf den Ständen der Aussteller sowie in Vorträgen der drei Stages über die neuesten Produkte sowie Forschungs- und Entwicklungsthemen entlang der gesamten Wertschöpfungskette – von der Komponente bis zum intelligenten System. 

Eine ausführliche Analyse mit detaillierten Ergebnissen zur PCIM Europe 2023 steht mit der Exhibition & Conference Summary voraussichtlich Ende Juni zur Verfügung. Druckfähige Bilder zur Veranstaltung können unter pcim.de im Pressebereich heruntergeladen werden.

PCIM Europe digital: Inhalte noch bis zum 30.06.2023 verfügbar

Für alle, die ihr Wissen auch nach der Veranstaltung vor Ort erweitern möchten, steht die ergänzende digitale Eventplattform der diesjährigen PCIM Europe noch bis zum 30.06.2023 zur Verfügung.

Teilnehmende haben hier die Möglichkeit, verpasste Stage- und Konferenzvorträge on-demand anzusehen, Aussteller- und Produktprofile zu erkunden sowie mit anderen Personen mittels diverser Networking-Funktionen in Kontakt zu treten.

Im nächsten Jahr findet die PCIM Europe rund einen Monat später vom 11. – 13.06.2024 auf dem Messegelände Nürnberg statt.


Über Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit rund 150 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformation nachhaltige Messe Frankfurt 
Die Unternehmensgruppe Messe Frankfurt gehört zu den weltweit führenden Messe-, Kongress- und Eventveranstaltern mit eigenem Gelände. Rund 2.200* Mitarbeitende im Stammhaus in Frankfurt am Main und in 28 Tochtergesellschaften organisieren Veranstaltungen weltweit. Der Konzernumsatz betrug im Geschäftsjahr 2022 rund 450* Millionen Euro. Die Geschäftsinteressen unserer Kund*innen unterstützen wir effizient im Rahmen unserer Geschäftsfelder „Fairs & Events“, „Locations“ und „Services“. Eine entscheidende Stärke der Messe Frankfurt ist ihr leistungsstarkes globales Vertriebsnetz, das engmaschig rund 180 Länder in allen Weltregionen abdeckt. Unser umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kund*innen weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Mittels digitaler Expertise entwickeln wir neue Geschäftsmodelle. Die Servicepalette reicht von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. 
Nachhaltigkeit ist eine zentrale Säule unserer Unternehmensstrategie. Dabei bewegen wir uns in einer Balance zwischen ökologischem und ökonomischem Handeln, sozialer Verantwortung und Vielfalt.
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com/sustainability
Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. 
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com 
* vorläufige Kennzahlen 2022
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