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[bookmark: V_head1]La PCIM Europe registra quest’anno cifre record – sia in termini di superficie espositiva sia anche in termini di interventi nell’ambito della conferenza. Dal 9 all’11/05/2023 il settore dell’elettronica di potenza si incontra a Norimberga per scambiare idee, opinioni ed esperienze in merito ai nuovi prodotti, alle tendenze più recenti e agli attuali risultati della ricerca. 

[bookmark: _GoBack]Due mesi prima dell’inizio della PCIM Europe la superficie espositiva, con più di 30.000 m², registra un record storico. Le imprese presenti includono leader del settore come Fuji Electric Europe, Infineon, Mitsubishi Electric Europe, Semikron Danfoss, Wolfspeed, Nexperia, Rohm Semiconductor, Hitachi Europe e Texas Instruments Deutschland, di cui il 57% proveniente dall’estero. L’elenco degli espositori online fornisce una panoramica di tutte le imprese espositrici.

La conferenza che ha luogo parallelamente presenta un programma di alto calibro composto con circa 400 interventi. Gli argomenti trattati spaziano dal silicio e dai semiconduttori di potenza a banda larga a tecniche innovative di assemblaggio e collegamento fino ad arrivare all’elettromobilità e alle tecnologie correlate alle energie rinnovabili. 

Per la prima volta anche all’ultimo giorno della conferenza ha luogo una sessione poster nell’atrio d’ingresso NCC Mitte al fine di poter offrire una piattaforma ai numerosi validi contributi che sono stati consegnati. Il formato si distingue per l’esclusivo scambio 1 a 1 tra esperti e persone interessate. 

Gli argomenti chiave della fiera specialistica costituiscono veri e propri highlights

I tre palcoscenici costituiscono le piattaforme di conoscenze esclusive della fiera specialistica in merito a diversi argomenti chiave.

Come parte della E-Mobility & Energy Storage Zone, l’omonimo palcoscenico offre conferenze specialistiche per i campi di applicazione elettromobilità e accumulo di energia dell’elettronica di potenza. Inoltre i visitatori nelle presentazioni dal vivo possono informarsi direttamente agli stand fieristici di 27 imprese in tutto, tra cui Hitachi Energy Switzerland, Semikron Danfoss e Littlefuse, su prodotti e prestazioni speciali.

Sull’Exhibitor Stage gli interessati possono sperimentare personalmente i nuovi prodotti delle imprese espositrici, come per esempio Vincotech o Weidmüller Interface.
L’Industry Stage è la piattaforma per le presentazioni e le tavole rotonde riguardanti argomenti attuali che interessano ricerca e sviluppo. Tra i clou del programma vi sono, tra l’altro, le tavole rotonde incentrate su argomenti quali “Wide Bandgap Design with GaN HEMT and Vertical GaN”, “SiC is Sold Out for 2023 - Can GaN Help Me?” e “Support for Grid Integration of E-Mobility Charging Infrastructure Using Energy Storage”.

In primo piano vi è inoltre il paese partner di quest’anno, gli USA, che sono precursori nel settore dell’alimentazione di corrente elettrica per IT e centri di calcolo.
  Al padiglione statunitense gli interessati possono entrare in uno scambio diretto con le imprese rappresentate provenienti da questo paese.

Gli esperti del settore presentano le prime pubblicazioni

Le tre Special Sessions della conferenza pongono in primo piano anche quest’anno degli argomenti di particolare rilevanza per il settore: “Solutions for Future Medium Voltage Grids”, “Power Electronics for E-Mobility” e “Understanding Losses in WBG Power Devices”.

Oltre alle Special Sessions, anche le tre Keynotes fanno parte dei momenti salienti della conferenza: 

· “How Life Cycle Analyses are Influencing Power Electronics Converter Design”, Franz Musil, Power Electronics Engineer presso la Fronius International 
· “On the Way to the DC Factory – The Open Industrial DC Grid for Sustainable Production Sites is Entering the Dissemination Phase”, Holger Borcherding, direttore scientifico, Università di arte e scienze applicate Vestfalia Orientale - Lippe 
· “HV Silicon and SiC Power Semiconductors; Key Components for Sustainable Energy Solutions”, Munaf Rahimo, presidente e fondatore, MTAL 

Per ulteriori informazioni sul programma della conferenza si prega di consultare il sito pcim-europe.com/program. 

Seminari e tutorials orientati all’utente 

Nelle giornate precedenti la conferenza i partecipanti, divisi in piccoli gruppi, possono entrare in uno scambio diretto con rinomati esperti e ricevere per così dire dalla fonte un know-how orientato alla pratica. Argomenti speciali come "Power Electronics in Electric Vehicles", "Drives", "WBG Devices" e "Reliability" vengono presentati in 11 seminari di mezza giornata e in 6 tutorials di una giornata all'Arvena Park Hotel, Norimberga il 7 e 8 maggio 2023. 

L'integrazione digitale completa la PCIM Europe 2023

La "PCIM Europe digital" completa in modo ottimale tramite una piattaforma digitale l'esperienza della fiera e della conferenza a Norimberga e offre inoltre anche agli interessati che non possono essere presenti sul posto la possibilità di ampliare in maniera digitale le loro conoscenze specifiche. Fino al 30/06/2023 i partecipanti possono assistere agli interventi che hanno perso o rivedere ciò che hanno sperimentato di persona: 

· Live streaming degli interventi alla conferenza del palcoscenico Bruxelles 1 a Norimberga.
· Gli interventi dei tre palcoscenici della fiera specialistica vengono registrati sul posto e messi successivamente a disposizione su richiesta. Anche gli interventi della conferenza sono recuperabili su richiesta. 
· Gli espositori sono rappresentati sulla piattaforma digitale con i profili della loro azienda e dei loro prodotti.

Per ricevere informazioni e acquistare i biglietti d'ingresso alla manifestazione si prega di consultare il sito pcim.de.
 
Informazioni su Mesago Messe Frankfurt
Mesago con sede a Stoccarda, è stata fondata nel 1982 ed è l’organizzatore di fiere, congressi e seminari tematici orientati alla tecnologia. L’azienda appartiene al Messe Frankfurt Group. Mesago opera a livello internazionale, indipendentemente dalla sede espositiva, e con 150 dipendenti organizza ogni anno fiere e congressi per più di 3.300 espositori e oltre 110.000 visitatori professionali, partecipanti a congressi e referenti. Numerose associazioni, case editrici, istituti scientifici e università sono strettamente collegati con gli eventi Mesago come promotori, co-organizzatori e partner ideali. (mesago.de)

Informazioni essenziali - Messe Frankfurt sostenibile 
Il Gruppo Messe Frankfurt si annovera tra gli enti fieristici leader mondiali nel campo dell’organizzazione di fiere, congressi ed eventi dotati di un proprio polo fieristico. Circa 2.200* collaboratori e collaboratrici nella sede principale di Francoforte e nelle 28 società affiliate organizzano manifestazioni ed eventi in tutto il mondo. Nel 2022, il Gruppo ha conseguito un fatturato di circa 450* milioni di euro. Supportiamo in maniera efficiente gli interessi commerciali dei nostri clienti nell’ambito dei segmenti “Fairs & Events”, “Locations” e “Services”. Un punto di forza decisivo di Messe Frankfurt è la sua efficiente rete di vendita globale che copre in maniera capillare circa 180 Paesi di tutto il mondo. Un’ampia gamma di servizi, onsite e online, garantisce ai clienti in tutto il mondo un livello di qualità costantemente elevato e flessibilità nella pianificazione, organizzazione e realizzazione della loro manifestazione. Con le nostre competenze digitali sviluppiamo nuovi modelli di business. La gamma dei servizi offerti spazia dall’affitto del polo fieristico all’allestimento degli stand, dai servizi di marketing al personale e alla ristorazione. 
La sostenibilità è una colonna portante della nostra strategia aziendale e ci muoviamo in un equilibrio tra principi ecologici ed economici, responsabilità sociale e diversità.
Per maggiori informazioni: www.messefrankfurt.com/sustainability
La sede principale della Società è a Francoforte sul Meno. Gli azionisti sono la Città di Francoforte, che detiene il 60 percento, e il Land Assia con il 40 percento. 
Per maggiori informazioni: www.messefrankfurt.com
*cifre provvisorie del 2022
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