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[bookmark: V_head1]Plus de public – plus de connaissances spécialisées – plus d'occasions de réseauter : Du 9 au 11 mai 2023, le PCIM Europe a une fois de plus réuni les experts de l'électronique de puissance à Nuremberg et renforcé son importance en tant que plateforme d'échange majeure, confortant ainsi son intérêt pour le secteur.

Cette année encore, le salon et la conférence ont mis en évidence le rôle essentiel de l'électronique de puissance dans le progrès technologique et sa contribution, en tant que technologie-clé, à des tendances d'avenir tels que la mobilité électrique et le stockage de l'énergie. En 2023 aussi, PCIM Europe s'affiche comme un point de convergence et une plateforme de réseautage intéressants pour le secteur, ce qui se reflète avant tout dans l'ambiance positive et les résultats obtenus : 

« Wolfspeed participe au salon PCIM Europe depuis au moins 13 ans, parce que c'est vraiment un salon et un lieu de rencontre professionnel fantastiques. Pour nous qui sommes à la division Power de Wolfspeed, c'est l'événement professionnel le plus important de l'année. Et après la période de pandémie que nous avons vécue, il y a tellement à discuter, échanger et partager au sein de la communauté. C'est formidable de pouvoir rencontrer les clients et les experts dans un même endroit pour faire avancer les cycles de développement. C'est un plaisir d'être à nouveau ici et de ressentir l'ambiance vibrante du PCIM Europe ! » confirme Guy Moxey, Senior Director Power Marketing chez Wolfspeed.

« Pour nous, le PCIM Europe est LA plateforme pour positionner Heraeus Electronics en tant que partenaire de choix pour les solutions matérielles dans le secteur de l'électronique. L'événement offre un mélange parfait d'exposition, de conférence et de réseautage. La conférence qui vient compléter l'exposition de notre large gamme de produits pour l'électronique de puissance est une excellente plateforme pour présenter des technologies innovantes et partager les derniers résultats de nos recherches. L'un des aspects les plus importants pour nous est le réseautage. Le PCIM Europe est très spécial pour nous par rapport à d'autres événements parce qu'il attire des ingénieurs ainsi que des cadres supérieurs. Cela nous permet d'organiser des réunions stratégiques avec des clients et des partenaires clés. À nos yeux, le PCIM Europe est le salon le plus important au niveau mondial dans le domaine de l'électronique de puissance », résume Sander van Lisdonk, Executive Vice President Sales EMEA and Americas chez Heraeus Nederland B.V.

Une conférence prestigieuse pour donner des impulsions 

La conférence qui s'est tenue en parallèle a montré une fois de plus les liens étroits qui existent entre l'industrie et la science dans le cadre du PCIM Europe. Quelque 377 exposés de haut niveau sur des thèmes d'actualité de la recherche et développement ont donné l'occasion à 895 participants de 36 pays d'élargir leurs connaissances spécialisées. Cette année encore, les trois sessions spéciales se sont concentrées sur des thèmes particulièrement intéressants pour le secteur, et notamment « Power Electronics for E-Mobility ». De même, les trois keynotes présentées au début de chaque journée de conférence ont été très appréciées. 

Le salon professionnel a également mis l'accent sur ces domaines d'application avec la nouvelle E-Mobility & Energy Storage Zone et la scène homonyme, permettant ainsi aux personnes intéressées d'avoir des échanges professionnels ciblés entre elles. Les tendances et les défis actuels autour de la chaîne de valeur de l'électromobilité et du stockage de l'énergie ont été mis en lumière à travers des exposés et approfondis dans un espace de réseautage.

Une réussite sur toute la ligne

Le salon et la conférence leaders au niveau international pour l'électronique de puissance et ses applications ont enregistré 507 exposants principaux et co-exposants, dont 57 % de l'étranger, sur une surface d'exposition brute record de 30 000m². Plus de 16.500 visiteurs du salon professionnel se sont informés sur les stands des exposants, et en assistant aux exposés des trois scènes, sur les derniers produits ainsi que sur les thèmes de la recherche et développement tout au long de la chaîne de création de valeur – du composant au système intelligent. 

Une analyse approfondie du salon PCIM Europe 2023 avec des résultats détaillés sera disponible vraisemblablement fin juin avec l'Exhibition & Conference Summary. Vous pouvez télécharger des photos imprimables de la manifestation dans l'espace réservé à la presse sur le site pcim.de.

PCIM Europe numérique : contenu encore disponible jusqu'au 30/06/2023

Pour tous ceux qui souhaitent continuer à élargir leurs connaissances après l'événement en présentiel, la plateforme numérique complémentaire de l'édition 2023 du PCIM Europe est disponible jusqu'au 30 juin.

Les participants ont ici la possibilité de visionner à la demande les exposés de scène et de conférence qu'ils ont manquées, d'explorer les profils des exposants et des produits et d'entrer en contact avec d'autres personnes grâce à diverses fonctions de réseautage.

L'année prochaine, le PCIM Europe aura lieu environ un mois plus tard, du 11 au 13 juin 2024, au parc des expositions de Nuremberg.

Über Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit rund 150 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformation nachhaltige Messe Frankfurt 
Die Unternehmensgruppe Messe Frankfurt gehört zu den weltweit führenden Messe-, Kongress- und Eventveranstaltern mit eigenem Gelände. Rund 2.200* Mitarbeitende im Stammhaus in Frankfurt am Main und in 28 Tochtergesellschaften organisieren Veranstaltungen weltweit. Der Konzernumsatz betrug im Geschäftsjahr 2022 rund 450* Millionen Euro. Die Geschäftsinteressen unserer Kund*innen unterstützen wir effizient im Rahmen unserer Geschäftsfelder „Fairs & Events“, „Locations“ und „Services“. Eine entscheidende Stärke der Messe Frankfurt ist ihr leistungsstarkes globales Vertriebsnetz, das engmaschig rund 180 Länder in allen Weltregionen abdeckt. Unser umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kund*innen weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Mittels digitaler Expertise entwickeln wir neue Geschäftsmodelle. Die Servicepalette reicht von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. 
Nachhaltigkeit ist eine zentrale Säule unserer Unternehmensstrategie. Dabei bewegen wir uns in einer Balance zwischen ökologischem und ökonomischem Handeln, sozialer Verantwortung und Vielfalt.
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com/sustainability
Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. 
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com 
* vorläufige Kennzahlen 2022
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