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[bookmark: kthema4]PCIM Europe 2024: Fiera specialistica e conferenza come centro di sapere straordinariamente apprezzato
[bookmark: _Hlk168555169]Stoccarda, 13/06/2024. La PCIM Europe, che si è svolta dall'11 al 13.06.2024, ha confermato la sua importanza come foro centrale per la presentazione dei prodotti, delle tendenze e degli sviluppi più recenti nel campo dell'elettronica di potenza. Esperti internazionali hanno utilizzato la principale fiera specialistica e conferenza come piattaforma di sapere e di scambio per far progredire ulteriormente insieme l'elettronica di potenza.

La PCIM Europe 2024 è stata un pieno successo, il bilancio conferma nuove cifre record. Su una superficie espositiva totale di 38.000 m², distribuita su quattro padiglioni, 637 espositori (di cui il 60% provenienti dall’estero), hanno presentato i loro prodotti, soluzioni e innovazioni più recenti nel settore dell’elettronica di potenza. In tutto oltre 18.000 interessati hanno visitato la fiera PCIM Europe, trovando qui un’offerta più variegata che mai.

In 472 presentazioni di alto valore riguardo ad argomenti attuali della ricerca, 952 partecipanti alla conferenza provenienti da 38 paesi hanno avuto modo di immergersi ancora più profondamente nel mondo dell’elettronica di potenza e di informarsi direttamente dalla fonte riguardo ai più recenti sviluppi e risultati della ricerca. 
Il successo dell'evento si riflette non solo negli eccellenti risultati, bensì anche nella positiva atmosfera:
[bookmark: _Hlk169187981]„Per noi della Heraeus Electronics la PCIM Europe è la fiera leader al mondo per l’elettronica di potenza. L'evento è internazionale, interattivo e costituisce una fonte d’ispirazione. Qui possiamo incontrare tutti i partner commerciali internazionali presenti sul mercato dell'elettronica di potenza e discutere di nuove tecnologie e sviluppi. Ma no traiamo ispirazione solamente da questo, bensì anche dagli altri partner commerciali. Alla PCIM abbiamo modo di discuterne personalmente." 
[bookmark: _Hlk169187988]Manuel Fischer, EVP, Global Head of HR, Marketing Communication & Sustainability Heraeus Electronics.






"Ogni anno alla PCIM Europe avverto la passione per l’elettronica di potenza! Apprezzo particolarmente anche l’interazione tra tutte le nazionalità. Insieme perseguiamo il nostro obiettivo comune di sviluppare la nostra società a livello globale verso la decarbonizzazione e la sostenibilità.”
Toshiro Fujimura, Presidente della BU Semiconduttori - European Business Group, Mitsubishi Electric Europe B.V.

Il programma di contorno della fiera specialistica come barometro di tendenza

Il programma di contorno della fiera specialistica, che ha proposto presentazioni di massima qualità, è stato più ricco che mai. L'efficiente scambio di conoscenze da esso offerto consente ai partecipanti di approfondire le proprie conoscenze nel campo dell'elettronica di potenza riguardo a temi orientati al futuro come l'efficienza energetica, l'elettromobilità e l'accumulo di energia.
Nei padiglioni 5, 6, 7 e 9, su quattro palchi è stata offerta ai visitatori l'opportunità di approfondire le proprie conoscenze specialistiche e di apprendere nuove nozioni. Lo svariato programma comprendeva conferenze specialistiche su temi attuali, presentazioni di prodotti innovativi, esempi di applicazioni pratiche e interessanti tavole rotonde. La molteplicità degli argomenti trattati spaziava dai prodotti dell’elettronica di potenza per l'elettromobilità e l'accumulo di energia fino ad arrivare alla produzione di elettronica di potenza.
Offrire sinergie tra industria e scienza
Tramite la conferenza che l’ha affiancata, la PCIM Europe ha offerto una piattaforma unica nel suo genere che collega fra loro industria e scienza. Anche la nuova University Research Zone alla fiera specialistica ha consentito, con università e istituti nazionali e internazionali che si sono alternati giornalmente, di ottenere uno scorcio attuale del mondo della ricerca sull'elettronica di potenza. Questa combinazione costituisce un'importante base per l'ulteriore sviluppo del settore.
Voltandosi indietro, la conferenza della PCIM Europe 2024 può guardare nel complesso a tre giorni ricchi di ispirazione, innovazione e interazione.
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PCIM Europe digital: Tutte le presentazioni sono disponibili su richiesta

L'evento di quest'anno è stato integrato dalla da PCIM Europe con una piattaforma digitale. L'intero programma di presentazioni della fiera specialistica e della conferenza è disponibile su richiesta agli interessati fino al 31/07/2024. Inoltre è possibile esplorare i profili degli espositori e dei prodotti e sfruttare le opportunità di networking con la Community.

I contenuti della fiera specialistica sono liberamente accessibili a tutti, dunque anche gli interessati che non hanno potuto partecipare in loco possono beneficiare dell'ampio programma di presentazioni offerto sui quattro palchi. L'accesso alle presentazioni della conferenza è possibile tramite un apposito ticket che può essere acquistato anche dopo l'evento.

Prospettiva

Con l’Exhibition & Conference Summary sarà a disposizione, presumibilmente a fine luglio, un’analisi approfondita con i risultati dettagliati relativi alla PCIM Europe 2024. Immagini stampabili dell'evento sono disponibili al sito pcim.de nella sezione stampa.

A partire dal prossimo anno la fiera specialistica e conferenza si terranno con il nome di "PCIM Expo Conference". Il suffisso "Europa" è stato eliminato, in quanto l'evento gode di notevole apprezzamento a livello internazionale e accoglie ogni anno un gran numero di partecipanti da tutto il mondo. 


PCIM Expo & Conference
Fiera specialistica e conferenza internazionale per l'elettronica di potenza, la tecnologia degli azionamenti intelligenti, le energie rinnovabili e la gestione energetica
Il prossimo anno la PCIM Expo & Conference avrà luogo dal 06 al 08/05/2025 sul terreno fieristico di Norimberga. 

[bookmark: Presseueberschrift][bookmark: hinweisueberschrift]Comunicato stampa e materiale fotografico:

Link ai siti web:
PCIM – l’evento dedicato all'elettronica di potenza 
https://twitter.com/pcimeurope
https://www.facebook.com/pcimeurope/
https://www.linkedin.com/showcase/pcim-europe/
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	Il vostro contatto:
Vineeta Manglani
Telefono: +49 711 61946-297
Vineeta.Manglani@mesago.com
Mesago Messe Frankfurt GmbH
Rotebühlstraße 83 -85
70178 Stoccarda
www.mesago.com


Informazioni su Mesago Messe Frankfurt 
Mesago con sede a Stoccarda, è stata fondata nel 1982 ed è l’organizzatore di fiere, congressi e seminari tematici orientati alla tecnologia. L’azienda appartiene al Messe Frankfurt Group. Mesago opera a livello internazionale, indipendentemente dalla sede espositiva, e con 160 dipendenti organizza ogni anno fiere e congressi per più di 3.300 espositori e oltre 110.000 visitatori professionali, partecipanti a congressi e referenti. Numerose associazioni, case editrici, istituti scientifici e università sono strettamente collegati con gli eventi Mesago come promotori, co-organizzatori e partner ideali. (mesago.com) 
Informazioni generali su Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/hintergrundinformation
Informazioni sulla sostenibilità Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/sustainability-information
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