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[bookmark: kthema4][bookmark: _Hlk193269427]PCIM Asia Shanghai 2025: Der Treffpunkt für die asiatische Leistungselektronik-Branche
[bookmark: _Hlk193269464]Stuttgart, 20. März 2025. Die PCIM Asia Shanghai 2025, eine der weltweit führenden Fachmessen und Konferenzen für Leistungselektronik, intelligente Antriebstechnik, erneuerbare Energien und Energiemanagement, öffnet ihre Tore vom 24. bis 26. September 2025 im Shanghai New International Expo Centre in Shanghai, China. Im Fokus stehen die dynamischen Märkte der Leistungselektronik in Ost- und Südchina. Sie verleihen der Veranstaltung eine herausragende Bedeutung und machen sie zu einer wichtigen Plattform für Expert*innen und Unternehmen aus aller Welt, um innovative Technologien und Lösungen zu entdecken sowie auszutauschen. 
[bookmark: _Hlk193269481]Die PCIM Asia Shanghai ist ein wegweisendes Event für die Leistungselektronikindustrie und bietet einen umfassenden Überblick über die gesamte Wertschöpfungskette. Die Messe präsentiert bahnbrechende Entwicklungen in Bereichen wie Photovoltaik, Energiespeicherung, Ladeinfrastruktur, elektrische Antriebe, Schienenverkehr, Automatisierungstechnik und intelligente Haustechnik. Besonders in China und Asien gewinnen diese Sektoren zunehmend an Bedeutung, was der Messe eine Schlüsselrolle auf dem asiatischen Markt verleiht.
[bookmark: _Hlk193269497]Innovationsplattform für Zusammenarbeit und Wissenstransfer
[bookmark: _Hlk193269511]Mit der Kombination aus Fachmesse und Konferenz fungiert die PCIM Asia Shanghai als zentrale Plattform für den intensiven Austausch zwischen Industrie, Wissenschaft und Forschung. Das Fachpublikum aus aller Welt kommt zusammen, um aktuelle Branchenthemen zu diskutieren, zukunftsweisende Lösungen zu präsentieren und die Entwicklungen der Leistungselektronik aktiv mitzugestalten. Die Veranstaltung bietet Unternehmen eine ideale Gelegenheit, ihre neuesten Produkte vor internationalem Publikum zu präsentieren und wertvolle Partnerschaften zu etablieren. 
[bookmark: _Hlk193269531]Höhepunkte der PCIM Asia Shanghai 2025
Über 260 ausstellende Unternehmen, spannende Vorträge, praxisorientierte Sessions und tiefgreifende Diskussionen versprechen den Fachbesuchenden aus aller Welt wertvolle Impulse für die Weiterentwicklung der Branche. Die Messe und Konferenz bieten einen einzigartigen Rahmen, um sich über die neuesten technologischen Trends zu informieren und strategische Einblicke in die Zukunft der Leistungselektronik zu gewinnen. Zu den Austellern zählen wichtige Unternehmen wie Mitsubishi, Rohm, Fuji, Innoscience, Sun.King und CRRC. Die PCIM Asia Shanghai 2025 bietet nicht nur den großen Marktführern, sondern auch kleinen und mittelständischen ausländischen Unternehmen die Möglichkeit, den chinesischen und asiatischen Markt zu erschließen, frühzeitig Trends zu erkennen und davon zu profitieren.

[bookmark: _Hlk193269561]PCIM International
PCIM Expo & Conference: 06. – 08. Mai 2025, Nürnberg, Deutschland
PCIM Asia Shanghai: 24. – 26. September 2025, Shanghai, China
PCIM Asia New Delhi Conference: 09. – 10. Dezember 2024, New Delhi, Indien


Die PCIM Asia Shanghai wird von der Guangzhou Guangya Messe Frankfurt Co. Ltd. und der Mesago Messe Frankfurt GmbH organisiert. Weitere Informationen zur Veranstaltung finden Sie auf der Website.
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[bookmark: _Hlk193269608]PCIM – Hub for Power Electronics
[bookmark: _Hlk193269937]Zentrale Plattform für Leistungselektronik, Intelligente Antriebstechnik, Erneuerbare Energien und Energiemanagement
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Links zu den Webseiten:
[bookmark: _Hlk188450130]PCIM – Hub for Power Electronics 

https://www.facebook.com/pcim/
https://www.linkedin.com/showcase/pcim
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	Ihr Kontakt:
Lisette Hausser
Telefon: +49 711 61946-85
lisette.hausser@mesago.com
Mesago Messe Frankfurt GmbH
Rotebühlstraße 83 -85
70178 Stuttgart
www.mesago.com


Hintergrundinformation Mesago Messe Frankfurt GmbH
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.com)
Hintergrundinformation Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/hintergrundinformation
Nachhaltigkeit Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/sustainability-information
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